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il felszabadult parlament.
— márc. 19.

A magyar parlament történe­
tében egy korszakalkotó ciklus 
záródott le 1913. március 15-én. 
Ennek a ciklusnak az volt a fel­
adata, hogy megmentse a parla­
mentet a parlamentnek és ezt a 
feladatát becsülettel elvégezte. 
A véletlen a magyar történelem 
egy fényes dátumába kapcsolta 
be a magyar parlament 15-iki 
ülését és joggal hivatkozott a 
képviselőház elnöke arra, hogy 
az 1913-ik évi március 15-ike is 
nevezetes napja lesz a magyar 
történelemnek. Mert ezen a na­
pon nyert diadalmas befejezést 
az a parlamenti küzdelem, mely­
nek egyik nevezetes célja az volt, 
hogy kitörölje a magyar képvi­
selőház tanácskozásaiból a par­
lamenti anarchiát, az obstrukciót.

A negyvennyolcadiki törvény- 
hozás egyik legnagyobb alkotása 
„az országgyűlési követeknek 
népképviseleti alapon való válasz­
tásáról" szóló törvény, amely a 
független magyar felelős minisz­
térium alkotásáról és az ország­
gyűlés évenkénti üléseiről szóló 
törvényekkel a magyar parlamenti 
alkotmány fundamentumát képezi. 
Magyarországnak a parlamenta­
rizmus ettől kezdve olyan élet- 
szükséglete lön, amely nélkül vér­
keringése egyszerűen íelakad. 
Amint ennek szomorú példáját 
láttuk a múlt században az ab­
szolutizmus idején. S amint a ki­
egyezési törvényekkel megnyílt 
országgyűlés tanúságot tett arra, 
hogy az ország gazdasági és kul­
turális fejlődése és ezzel állami 
önállósága, egészséges állami vér­
keringése csakis a szóban funk­
ciónál parlamenti élet mellett 
lehetséges. Aki tehát a normális 
parlamenti életet megbénítja, az 
egyenesen a magyar állami éle­
tet fojtja el. Ezt a veszedelmes 
munkát végzi a magyar parlament 
ellenzéke már 1898. óta szaka­
datlanul és könnyelműen lelkiis- 
ineretlenül.

A parlamentarizmus alapgon­
dolata az, hogy komoly tanács­
kozás utján, szavazással hozza 
meg határozatait. A többség dönt. 
Ez az alapeiv. Ezt az alapelvet 
s ezzel együtt a parlamentariz­
must magát támadja már, mint­
egy 15 év óta az ellenzék hol

egyesült, hol jobb, hol balszár- 
uyas utján azzal, hogy nem en­
gedi a többséget érvényesülni, 
hanem belekapaszkodva a képví- 
selőház hiányos házszabályaiba, 
a szavazást és határozathozatalt 
megakadályozza.

Tizenöt év éppen elégséges 
volt annak felismerésére, hogy 
ez az állapot előbb utóbb a par­
lament csődjét jelenti, a mi ná­
lunk egyértelmű az alkotmány- 
krízissel. S ennek a felismerése 
hozta létre azt a kampányt, amely 
végül az obstrukció teljes leve- 
retésével és azzal ért véget, hogy 
jövőre a technikai obstrukció le­
hetetlenné tétetett Hogy ez a 
parlamenti küzdelem éles fegy­
verekkel lön megviva s hogy e 
harcban jobbra-balra éles sebek 
vágattak — ezt már a harc termé­
szete hozza magával. Az is az 
ilyen nagy átalakító hatású küz­
delem természetével jár, hogy 
itt-ott forradalmi jellegű fegyve-' 
reket is használtak a küzdők, — 
de az eredmény mindent igazol. 
A küzdőknek ugyan az elismerés 
kijár akkor is, magáért a küzde­
lemért, ha leverettek, de a pálma 
azt illeti, akinek küzdelmét siker 
koronázta. Már pedig, ha mindent 
lehet vitatni, de azt az egyet iga­
zán nem lehet eldisputálni, hogy 
a kormány teljes sikerrel végezte 
el a maga feladataitt.

S a siker az eszközöket is 
igazolja. A jelen esetben egye­
nesen országmentő akció volt az, 
amit a nemzeti munkapárt a par­
lamentarizmus megmentéséért a 
maga egész reputációjának koc- 
káratevésével, férfias bátorsággal 
és minden éles támadással szem­
ben rettenthetetlen elszántsággal 
küzdött végig. A nagy kampány 
záró napján a megmentett parla­
mentarizmust adta át a nemzeti 
munkapárt az országnak küzdelme 
sikere gyanánt s igy ez a már­
cius tizenötödike is olyan dátu­
mot ir be a magyar történetembe, 
amely az ország állami önállósá­
gának egyik sarkalatos feltételét : 
a szabadon funkcionáló parlamen­
tet bástyázta körül alkotmány- 
biztosittékokkal. Az 1848. március 
tizenötödike felszabadította a né­
pet, az 1913. március tizenötö­
dike felszabadította a parlamentet.

— márc. 19.

Hamis híresztelések. Ellenzéki 
lapokban és körökben ismét a leg­
nagyobb bizonyossággal hiresztelik, 
hogy a kormány helyzete megingott 
és úgy a vármegye irányadó egyéni­
ségei sem állanak olyan szilárdan, 
mint eddig. Egyik zempieni politikus­
nak alkalma volt a legiráuyadóbb kö­
rök felfogását jól ismerő helyen in­
formálódni. Az illető egyéniség igy 
nyilatkozott:

Soha nem hathatott visszásab- 
bau a kormány bukásról szóló mese 
teiiaiaíása, mint most, amikor a 
kormány az országgyűlés mindkét 
házától szinte tüntető bizalmi nyi­
latkozatokat kapott, mikor vállalt 
programmjának legfőbb feladatait 
bevégezte, a parlament munkaké­
pességet minden időkre biztositotta, 
a választójog demokratikus reform­
ját megalkotta, a korona részéről 
pedig a legteljesebb bizalom bizo­
nyítékaiban részesült. Hogy most 
beszélnek bukásról, az nagyon is 
átlátszó trükk, mely olyanokra szá­
mi:, akik nem tudnak a dolgoknak 
utána gondolni. Épp oly légből ka­
pottak a főispánról terjesztett hirek. 
Meczner Gvula allasa soha sem 
volt szilárdabb, mint ma. 0 az 
ismert megállapodás alapján maradt 
helyén és ki van zárva, hogy éppen 
most, mikor a kormány politikailag 
megdönthetetlen, eme megállapodás 
konzekvenciái egyoldalúan vonas­
sanak ie.

Ez tehát a iegiiletékesebb hely­
ről elhangzott hiteles információ, ám 
ettől eltekintve is, jói tudjuk, hogy a 
zempléni munkapárt a tagjai egyéb­
ként sem ülnek fel az ilyen megté­
vesztésre szánt, — de minden való­
ságot nélkülöző mende-mondáknak.

Nem lesz több botrány l Beává 
tott helyen adlak közre a következő 
információt:

— Több mint valószínű, hogy az 
ellenzék múlt csütörtökön utolsó bot­
rányát rendezte a képviselőházban. 
Ez nemes ik azért valószínű, mert hi­
szen a koaliciós képviselők túlnyomó 
része úgyis kezdettől fogva elítélte 
ezt a csuuya és méltatlan taktikát, 
hanem vaunak e feltevést támogató 
egyéb okok is. A csütörtöki botrány- 
nya! az ellenzéknek tudvalevőleg nem 
volt semmi más célja, mint csakis az, 
hogy a többséget ismét koidon alkal­
mazására és koidon mögött való ta­
nácskozásra kényszerítse. Ezt a célt 
azonban a csütörtöki felvonulással 
nem érték el. Tisza István gróf szom­
baton nem rendelt kordont. Az ellen­
zék szabadon bejöhetett volna és csak 
azért nem jött be, mert a néppárti 
körben alig huszan-huszonketten gyűl­
tek össze és ilyen kevesen joggal 
restelkedik felvonulni. Ebből látható, 
hogy a botrányrendezés az ellenzék 
táborában sem népszerű. Az uj ülés­
szakban pedig már életbe lép az uj 
házszabály, mely a botrányhősöket 
pénzbüntetéssel sújtja. Akkor még 
kevesebben lesznek a botrányos ked­

vűek. Mivel pedig a botrány most is 
célt téveszt már és a parlamanti őrség 
szervezése után még inkább célt fog 
téveszteni, tehát az ellenzéki képvi­
selők körében mindinkább tért hódit 
az a felfogás, hogy az eddigi takti­
kával szakitani kell és hogy nem 
kell több botrányt rendezni.

Nem hisszük, hogy lenne az or­
szágban valaki, aki sajnálattal venné, 
ha ez a felfogás az ellenzékben felül­
kerekednék.

ü márciusi ünnepségeit
Szombat délután és vasárnap.

*

flz ünneplő Ujhely.
Sátoraljaújhely, márc. 19.

Szombati számunkban ismertet­
tük azokat az ünnepségeket, melye­
ket 15-én délelőtt rendeztek a város 
különböző iskoláiban. Délután a felső­
kereskedelmi iskola és a női keres­
kedelmi szaktanfolyam növendékei 
tartották meg igen sikerült ünnepé­
lyüket a városi színházban és a Kos- 
suth-szobor előtt, este a „Tulipán“- 
ban volt ünnepély, vasárnap délután 
a polgárság, este pedig a ref. olvasó­
kör és a függetlenségi kör banketje 
egészítette ki a nagy nap emlékeze­
tére rendezett ünnepélyeket, melyek­
ről — szombati tudósításunk kiegé­
szítéséül, — részletesen az alábbiak­
ban számolunk be:

Á felsőkereskedelmi iskola és 
a keresk. női szaktanfolyam növen­
dékei Debreczeni Áron igazgató és a 
tanári kar vezetése mellett szombat 
délután fél 3 órakor vonultak a vá­
rosi színházba, melyet a szó szoros 
értelmében zsúfolásig megtöltött az 
érdeklődő közönség. Rövidesen kez­
detét vette az ünnepség, melynek 
minden száma a lehető legjobban si­
került s különösen nagy tetszést ara­
tott a Török Margit által szavalt 
Czinka Panna cimü melodráma, me­
lyet zongorán Károly Zsuzsó, gor­
donkán Jurcsó László kisért, Halász 
Dezső tanár ünnepi beszéde, Kozma 
Erzsébet és Arnóthfalvy András sza­
valata, Zöldhelyi Anna éneke s mint 
említettük, általában a műsor minden 
egyes száma. A közönség ezután a 
Kossuth-szobor elé vonult, hol a szob­
rot megkoszorúzták s itt Mogyoróssy 
László szavalta el Hiador: Kossuth 
c. versét, Samudorszky Mihály Po- 
lányi Lajos nagyhatású ódáját, mikor 
is a közönség nemcsak a szavaiét, de 
a szintén jelen lévő szerzőt is lelke­
sen megéljenezte, Szalay Róbert ün­
nepi beszédet tartott s ezzel a sike­
rült ünnepély véget is ért.

A ,Tujfipán“-ban a gyártelepi 
munkásság ünnepélye zajlott le szom­
baton este, amelynek műsorából kü­
lönösen kivált a dalárda által elő­
adott két hazafias-dal, Rimár Ilonka 
szavalata és Weisz Jenő énekszáma. 
Az ünnepség után a fellelkesült kö­
zönség táncba fogott és a - kora haj­
nali órákig mulatott.

~ ~ ■ — — ________________________ ____________ ________________________ ...____________________________________________________________ —------------------------------------------------------------------ ---------------—-----------------------
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A polgárság ünnepélye vasárnap 
délután ment végbe a Kossuth-szo 
előtt, több száz főre rugó nagy kö- 
zőnség előtt. Az ünnepségen bm 
Barna dr. és Kincsessy Peter tarlót 
lak beszédeket, majd a tömeg a gyö 
gílkedő Sfatolai Etele háza ele 
üult, ahol dr. Szirma? István üdvö­
zölte az ősz negyvennyolcas harco , 
a nagy idők tanúját és résztvevőjét 
szónoki szépségekben gazdag, nagyon
szép beszéddel. f ,

Vasárnap délután 6 órakor fulyt 
le a Református Olvasókör ünnepsége 
is az egyház tanácstermében. Ezen is 
nagy közönség vett részt, amelyre az 
ügyesen összeállított és szépén elő­
adott műsor nagy hatást tett. kovács 
Pál Papp Piroska és Sztupjár Ferenc 
szavaltak és Enyedy Andor tartott 
magasröptű ünnepi beszédet.

Meg kell még emlékeznünk a 
Vadászkürt-szálló éttermében tartott 
közvacsoráról, melyen Dókus Gyula 
alispán is részt vett s mintegy bü-an 
gyűltek össze ünneplő leiekkel. Haza­
fias felköszöntőket tartottak többek 
között Dókus Gyula, Eiserth István, 
dr. Búza Barna, dr. Szirmay István
és még többen. , TT.

Lelkes ünnepséggel adózott uj- 
helyen kívül a vármegye majd min­
den nagyobb községe is a márciusi 
nagy nap emlékének.

Hegyaljai érdekek.
6

Borkóstolót rendeznek a 
tokaji borokból Kassán, 

e
A szőlészeti és borászati 

szakosztály ülése.
— márc. 19.

Zemplénvármegye szőlészeti és 
borászati szakosztályának e hó 15-én 
tartott ülésén örömmel állapíthattuk 
meg, hogy ennek a fontos bizottság­
nak munkája iránt, mely eddig is igen 
eredményes volt, mindjobban és mind 
nagyobb mértékben érdeklődik maga 
a közönség, a szőlőbirtokosság is; az 
ülések egyre látogatogatottabbak, ami 
viszont még nagyobb eredmények 
elérésére nyújt biztató kilátást.

A legutóbbi ülésen is mintegy 
50— 60-an jelentek meg, felerészben a 
hegyaljai szőlőbirtokosok és szőlőke­
zelők közül. A Thuránszky László 
főjegyző elnöklete alatt megtartott 
ülés ezúttal is érdekes és fontos tár­
gyakkal foglalkozott. így különösen 
nevezetes az a határozata, melylyel 
kimondotta, hogy az Országos Gazda- 
szövetségnek Kassán tartandó nagy­
gyűlésével kapcsolatban a hegyaljai 
borokkal borkóstolót rendez, amely 
ötlettől boraink népszerűsítése az or­
szág minden részéből összesereglő 
gazdák körében nagymértékben re­
mélhető. E tárgyon kívül hasznos és 
praktikus előadások szerepeltek még 
az ülés programmján, amint az a kö­
vetkező részletes tudósításunkban ol­
vasható :

Miután az elnöklő Thuránszky 
László a megjelenteket üdvözölte s 
az ülést megnyitotta, megvitatásra 
került az első tárgy: az Országos 
Gazdaszövetségnek áitarata az idén 
Kassán tartandó országos nagygyűlés 
ügyében. A Szövetség meghívta erre 
a nagy-gyülésre a hegyaljai szőlőbir- 
tokosságot s egyúttal felveti azt az 
eszmét, nem volna-e célszerű ez al­
kalomból Kassán egy borkóstolót ren­
dezni a hegyaljai borokból. A szak­
osztály egyhangúlag helyesléssel fo­
gadta ezt a tervet s elhatározta, hogy 
a borkiállítást, illetve borkóstolót meg­

rendezi. sőt a részleteket is nagyjá­
ban megvitatta. ,

A Gazdaszövetség ugyanis oly- 
formán tervezte a borkóstolót, hogy 
azt a kassai Széchenyi-hgetben fel­
állítandó pavilionban helyezne, el, 
melynek felépítésére esetleg a kor­
mánytól lehetne kieszközölni állam-
^Berzeviczy Béla, a Zemplén- 
vármegyei Gazdasági Egyesület tit­
kára azonban, mint felszólalásában 
kifejtette, ezt feleslegesnek tartja, 
mert a Széchenyi-tén zenepavilon is 
teljesen alkalmas volna, — csekély 
átalakítással, - erre a célra, de meg 
ennél is célszerűbb volna, ha a bor­
kóstolót nem a Széchenyi-ligeíben, 
távol a nagy-gyülés székhelyétől, ha­
nem egyenesen magában a gyű!eső­
zés céljára szolgáló épületben helyez­
nék el, ahol nagyobb mértékű to- 
evasztás és megrendelés volna remél­
hető. , ,

A szakosztályi ülés egyhangúlag
elfogadta Berzeviczy Béla tervét s 
egyúttal megbízta őt az előkészüle­
teknek Kassa város polgármesterével 
s az A bau j - Torna vármegy ei Gazda­
sági Egyesülettel karöltve leendő 
megtételével.

A szakosztály abbeli reményének 
adott kifejezést, hogy az ügyet Kassa 
város is, mint hegyaljai szőlőbirtokos, 
melegen fogja felkarolni és támogatni.

Ezután a szőlőművelés nagyfon- 
tosságu gyakorlati kérdéseivel foglal­
kozott a szakosztály. Elsőbben is 
Hegedűs Sándor tarczali vincellér is­
kolai igazgató mutatta be szemléleti- 
leg a váltócsapos metszést, majd 
Greiner János tolcsvai birtokos mu­
tatta be ugyancsak szemléltető módon 
az úgynevezett előmetszési módszert. 
Mindkét előadónak hosszabb ideig 
tartó s rendkívül tanulságos ismerte­
téseit nagy érdeklődéssel hallgatta a 
szakosztály, mely azután hálás kö­
szönetét és elismerését fejezte ki az 
előadóknak. Greiner János bemutatta 
még a legújabb rendszerű szőlőnyitó­
kapát, amely már külső alakjánál 
fogva is nagyon megragadta a gaz­
dák figyelmét és tetszését. Az uj kapa 
főelőnye, hogy használata mellett a 
tőke nem sérül meg olyan könnyen, 
mint az eddigi kapáknál.

Az ülés végén határozatba ment, 
hogy a legközelebbi szakosztályi ülé­
sen a szőlő trágyázásának és perme­
tezésének módszereit fogják megvi­
tatni.

A városi rendőr­
ségek fejlesztése.

— Az ötödik millió. —
— márc. 19.

Az 1912. LVI1I. t.-c. értelmében 
a városokat államsegély címen a folyó 
évben öt millió korona illeti meg. Ez 
összegből a múlt évihez képest <± mil­
liót már megkaptak a városok, az 
ötödik milliót azonban — amelyet első 
sorban a városi rendőrségek fejlesz­
tésére kell fordítani — hosszú meg- 
hányás-vetés után most osztotta szét 
és utalványozta a belügyminiszter.

Szétosztásra tulajdonképpen csak 
980,000 korona került, mig 20,000 ko­
ronát egy külön rendőrfejlesztési alapra 
visszatartott a miniszter.

Az ötödik millió felosztása más 
kulcs szerint történt, mint az előző 
négy millió. Azaz, hogy nem abban 
az arányban, miután felosztási kulcs­
ról sem ennél, sem az első négy mil­
liónál nem beszélhetünk.

A rendelet szerint a városok a 
kiutalványozott összegeket 1. a rend­
őrlegénység illetményeinek a kiegé­
szítésére, 2. rendőroktatási célokra. 3. 
rendőrségi rendelkezési alap létesíté­
sére és 4. detektív állás rendszeresí­
tésére tartoznak fordítani.

A rendőrlegénysóg fizetését az 
állami szolgákéhoz képest 100 koro­
nával magasabb összegben állapítja 
meg, vagyis; 0—5 szolgálati évig 700,

r •„ óm 10-15-ig 900, 15-nél tóbb°sZoSti év után 1000 koroná- 
ban A rendőraltisztek fizetése 0—5
évig71100, 5—10-ig 1200, 10—15-1g
1300. 15-né! több szolgálati ev után
1400 korona. . , ,Lakbérük úgy az altiszteknek,
mint a közrendőröknek egyforma s 
csak a lakbérosztályok szerint váltó-
zik a következőkép : H. 360, ív . 280,
V 240 VI. 200, VII. 160 korona.

Amely városban a most kiutalt 
államsegély ez illetmények kiegészí­
tésére nem elégséges, ott az íhe.m 
nyék aránylagos leszállításának van 
helye. A kiegészítés folyó évi január 
1-től visszamenőleg történik.

Illetménykiegészítésre csak a rend­
őri teendőket végző legénység és al­
tisztek tarthatnak igényt.

Oktatási célokra a lakosság száma 
szerint a következő összegek fordí­
tandók: 5000 ig 300 kor., 5-10.000 
lakosú városokban 500 kor., 10,000-en 
felüli városokban 800 korona. A bel­
ügyminisztérium külön a rendőrtisztek 
s külön az altisztek számára oktatásra 
való kiképzés céljából évenként folyó 
évi május 1-től Budapesten tanfolya­
mokat szándékozik rendezni, amelye­
ken 30-as csoportokban vennének 
részt. Ezeken a tanfolyamokon a rend­
őrség legjelesebb szakerői adnák elő 
a szükséges anyagot, különös súlyt 
helyezve a gyakorlati követelményekre. 
(Értesülésünk szerint a közrendészeti 
osztály arra törekszik, hogy a tanfo­
lyam tartama alatt a résztvevők olcsó 
ellátását biztosítsa.)

Amely városokból a tanfolyamon 
nem vehetnek részt, oda vándorokta­
tókat küld a miniszter.

A nagyobb városok minden tíz­
ezer lakosuk után egy detektívet tar­
toznak alkalmazni. A kisebb városok 
ily detektivszolgálatra az -gyik rend­
őr-altisztet is alkalmazhatják, de ilyen­
nek az illetményét ekkor a detektív 
illetményének a magasságára kötele­
sek kiegészíteni.

A detektív legkisebb illetményé­
nek egyenlőnek kell lenni legalább 
is a rendőraltiszt maximális fizetésé­
vel, vagyis legalább 1400 kor. fizetést 
kell kapnia s a XI. fiz. osztálynak 
megfelelő lakbért.

HÍREK.

Nagyhót. Az örökkön mozgó, 
örökkön hullámzó, örökkön 

küzködő és tülekedő embertömeg, 
amelyik belefásul a rideg, sivár élet 
nehéz megpróbáltatásaiba, amelyek­
nek egész életenergiája egy nagy 
hajszában merül ki, ezen a héten 
nehány napra megpihen.

A mindennapi kenyérért verej­
tékező leteszi a szerszámot, leteszi 
a munkászubbonyt és ünnepet ül. 
A nagyhéten, a megváltás nagy 
eseményének emléknapjain, a sze­
gény, dolgos ember úgy érzi, hogy 
neki ünnepelnie kell, a hálától csor­
dulásig eltelt szive szükségszerűen 
Isten felé irányul, mert aki nehéz 
munkában görnyedve keresi a maga 
és a családja szükségleteit, az tudja, 
hogy valakinek hálával tartozik 
azért az erőért és kitartásért, mely­
nek birtokában el nem csügged.

De az az embercsoport, amelyik 
a Mammont hajszolja, amelyik az 
élet tobzódó gyönyöreiben merül el, 
amelyik egész esztendőn át istent 
és embert nem ismer, ezen az egy 
héten néhány futó pillanatra szin­
tén megáll. Ezekben a pillanatok­
ban a reszkető kéz a gyönyörök 
serlegét nem képes az ajakhoz 
emelni s a szív, amely e pillanatig 
lebecsült mindenkit, egyszeriben a 
maga szomorúságát érzi, mert el­
érkeztek a megbánás, a magába- 
száilás napjai . . .

Ezek a megállások, pillanatnyi 
magábaszállások mind a nagyhét 
napjaiban következnek be.

Nagy, gyönyörű, poétikus és 
szent ünnep a husvét, annyira szent 
és jelentős, hogy ezt megelőzőleg

egész héten át a lélek és gondolat, 
szív és az érzések megtisztulását 
kívánja a vallás. A banbánásnak 
ez a hete — nagyhét és ennek a 
hétnek a nagy napjai a virágvasár­
nap, a zöldcsütörtök, a nagypéntek 
és a nagyszombat . . . emberek, hí­
vők és hitetlenek: gondoljatok az 
Urra. Térjetek meg istenhez, elkö­
vetkezett a nagyhét — imádkoz­
zatok !

Az újhelyi r. k. templomban fé­
nyes keretek között tartott isten- 
tisztelettel vette kezdetét virágva­
sárnapkor a Nagyhét. Ez alkalom­
mal is bebizonyítást nyert, hogy 
mennyire emeli az áj tatosságot az, 
ha az istentiszteletien, s főleg a kó­
rusban olykor némi művészi válto­
zatosság merül fel. A virágvasár­
napi istentisztelet vendégművészek 
zenei játékával ékeskedett, ami nagy 
mértékben emelte az ünnepies fel- 
magasztosult hangulatot. Fülöp 
Riza koloratur énekesnő, (a soproni 
színház állandó vendége), továbbá 
férje Fülöp Alfréd hegedű művész 
szerepeitek ez alkalommal,^ az or­
gonán pedig Szapanos Imre briii- 
rozott, akinek művészi játékát már 
jól ismeri az újhelyi közönség.

A hasonló fellépések, a kórus­
nak ilyen módon való emelése min­
denesetre más alkalmakkor is csak 
emelné az ünnepi hangulatot. Igv 
a most következő húsvéti ünnepek 
alatt, különösen a passzió éneklésé­
nél ahol a szép melódiák az ilyen 
előadásban még inkább érvényre 
jutnának. Hasonióképen nagyban 
emelné a temetéseknek komor es 
mégis fennkölt gyászát a művészies 
elemnek a kórusban való állandó­
sítása. És hogy ez az állandósítás 
nem is fog sokáig késni, arra meg­
van a remény, mert olyan agilis 
főpásztor mellett, mint Bessenyey 
István apátplébánosunk, biztosra le­
het venni, hogy ennek az immár 
másutt is jól bevált rendszernek 
intézményes szervezése nálunk sem 
fog soká váratni magára.

— Husvét a templomokban. Az 
újhelyi római katholikus egyház­
ban a húsvéti ájtatosságok sorrendje 
a következő: Március 19, 20 és21-én 
d. u. 3 órakor Jeremiás próféta siral­
mai. Nagypénteken a szertartások 
d. e. 9 órakor kezdődnek. Végzi Bes­
senyey István apát, esperesplébános. 
A nagypénteki szentbeszédet Braun 
László káplán tartja. Nagyszombaton 
reggel Va 8 órakor kezdődnek a szer­
tartások. A feltámadási szertartás este 
6 órakor fog megtartatni ünnepélyes 
körmenetlel. A húsvéti ünnepek isteni­
tiszteleteinek sorrendje a következő : 
Mind a három napon reggel Sorakor 
szentmise, 10 órakor szentbeszéd és 
ünnepélyes nagymise. Va 12 órakor 
csendes mise. Az ünnep első napján 
Majthényi Viktor káplán tart szent­
beszédet s Bessenyei István apát esp. 
plébános teljes segédlettel végzi az 
ünnepélyes nagy misét. Második na­
pon Gasparik János hitoktató az ün­
nepi szónok s gyümölcsoltó Boldog- 
asszony ünnepén Braun László káplán. 
Az ünnepnapok délutánjain 3 órakor 
ünnepélyes vecsernye végeztetik.

A reiormátus templomban a sor­
rend ez: Nagypénteken d. e. prédi­
kál : Lengyel István püspöki titkár, 
d. u. Enyedy Andor segédlelkész. 
Husvét első napján prédikál Enyedy 
Andor segédlelkész, urvaesorát oszt 
Papp József valiástanitó lelkész, d. u. 
prédikál az ünnepi követ. Husvét ma- 
sodnapján d. e. és d. u. prédikál az 
ünnepi követ.

Az ág. ev. templomban: Nagy­
pénteken d. e. 10 órakor isteni tisz­
telet, utána úrvacsora. Husvét első- 
napján ugyancsak 10 órakor délelőtt 
isteni tisztelet sutána úrvacsora.Dél­
után 3 órakor hasonlókép prédikációs 
isteni tisztelet. Husvét II. napján d. e. 
10 órakor isteni tisztelet azon rendben 
mint az első napon. Mind a három 
napon a szószéki beszédet Dómján 
Elek lelkész tartja.
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— Gyász. Mint részvéttel értesü­
lünk, báró Wersebe Hartvig nyugal­
mazott állományú tábornok, számos 
magas kitüntetés és rendjel tulajdo­
nosa, bacskói földbirtoiíos, e hó 15-én 
hosszú szenvedés után Bacskón elhalt. 
Halálát nagy és kiterjedt rokonság, 
többek között báró Wersebe Gusztáv 
lovassági tábornok gyászolja.

Özv. D. Zatbureczky Máriánné 
szül. Keresztes Polixén e hó 14-én 
élete 68. évében Désen elhunyt. A 
megboldogultban Gyulay Károly sá­
toraljaújhelyi állami polgári leányis­
kolái igazgató anyósát gyászolja.

Özv. Dubay Istvánná szül. Csorna 
Mariska hosszas betegség után f. ho 
17-én elhunyt. Temetése ma délután 
ment végbe nagy részvét mellett.

— Kinevezések. Csató Béla sze 
rencsi cukurgyári főellenőr a IX. fize­
tési osztályba, Bajnok István és Au- 
guszt Kornél szerencsi cukorgyári 
ellenőrök a X. fiz. osztályba cukor­
gyári főellenőrökké neveztettek ki

— Uj doktor. Glück Sándor sá 
toraljaujhelyi ügyvédjelöltet, miután 
harmadik szigorlatát is sikeresen le­
tette, szombaton avatták a kolozsvári 
Ferencz József tudomány egyetemen 
a jogtudományok doktorává.

— Községi tisztujitás. Ujesaná- 
los és Hernádkak községekben az ál­
talános községi tisztujitást Gortvay 
Aladár főszolgabíró elnöklete alatt a 
napokban ejtették meg. — Ujcsaná- 
loson Nagy András, Hernádkakon 
Mátyás György lett a biró. — A vá­
lasztás mindkét helyen egyhangúlag 
ment végbe.

— Itt vannak. Nagyon sokan 
nem tudják mit jelent ez a két szó 
és miért hozza hangosabb dobogásba 
a vadászok szivét. Itt vannak 1 Ezt 
súgja most egyik vadász a másiknak. 
Itt vannak a szalonkák, a tavasz hír­
nökei ez hozza most lázba a Nimró­
dokat. Megindul az erdőjárás, meg 
kezdődik a nemes verseny az első 
szalonkáért, a dicsőségért. Különösen 
hangos a cékei erdő, itt a legtöbb 
cserje, ez a legjobb terület, itt cser 
készik, itt van húzásra a legtöbb va 
dász. Az első szalonka is itt került 
aggatóra : ez évben Boronkay László 
ragadta el a pálmát társai elől, hü 
séges vadásztársa a hosszuszörü Myra 
vasárnap, 16-án délután cserkészés 
közben itt segítette a dicsőséghez.

— Segédjegyzö választás. Az aha 
rai körjegyzőségben rendszeresített 
segédjegyzői állásra Bajusz Andor 
főszolgabíró elnöklete alatt tartott vá­
lasztáson Kollonay János volt bánóéi 
segédjegyzőt egyhangúlag megválasz 
tolták.

— Nagy ékszerlopás. Hétfőn dél 
előtt ismeretlen tettes hatolt be dr. 
Kelner Soma ügyvéd Kazinczy-utcai 
lakásába és ott az emeleti utcai szo­
bában lévő nyitott ékszeres kazettá­
ból a következő tárgyakat vitte el : 
1 pár ezüst foglalatú, nagy brilliáns 
fülbevalót, 2 darab női aranygyűrűt 
2—2 azsur foglalatú brilliáns kővel, 
1 drb. női arany gyűrűt zafír és bril­
liáns kővel és 1 darab arany karpe­
recét rubin kövekkel. Az ékszerek 
értéke 4000 korona s a rendőrség most 
megfeszített erővel nyomoz a nagy­
szabású tolvajlás elkövetője után. A 
nyomozásnak már eddig is van némi 
eredménye, amennyiben többen láttak 
a lopás elkövetésének idejében a dr. 
Kelner Soma lakása körül egy embert 
ácsorogni, ki állítólag saját szerze­
ményű könyveket árult s kinek sze- 
mélyleirása a következő: 20 25 év
körüli, közép termetű, csupasz képű, 
szemüveges, vékony hangú, hosszú 
szürke kabátot viselt, fekete kézi táska 
volt nála s némely szemtanú szerint 
a szája kissé ferdén állott. A rend 
Őrség körözteti.

— A Ref. Olvasókör estélyei. 
Mint röviden jeleztük már, e hó 23-án 
és 24-én nagy élvezetet ígérő esté

lyeket rendez az újhelyi Ref. Olvasó­
kör agilis vezetősége a városi szin- 
házbau. Mindkét este műkedvelői elő­
adásul „A vereshajuu c. hires, kitűnő 
népszínmű kerül színre, a második 
napon, 24-én pedig az előadást tánc- 
mulatság követi. A darabban, melyre 
nagy ambícióval folynak az előké­
születek, Uhrin Hona játsza a cím­
szerepet, azonkívül nagy szerepeket 
játszanak még Ignácz irénke, Nagy 
Erzsiké, Foltin Mariska, Uhrin Etelka, 
Egry József, Bodnár Elek, Kolozs- 
váry Pál, Kuba Ferenc, Sztupjár Fe­
renc stb. Minden jel arra mutai, hogy 
úgy az előadásnak, mint a táncmu­
latságnak nagy sikere lesz.

— Segély a behivottak családtag­
jainak. Farkas Andor polgármester 
tegnap hivatalos hirdetményt adott 
ki, melyben értesíti az érdekelteket 
arról, hogy az 1912—1913. évben tény­
leges katonai szolgálatra behívott nem 
tényleges állományú legénység gyá- 
molító nélkül maradt családtagjai — 
a lapunkban már több Ízben ismer 
tetett módon — segélyben fognak ré­
szesülni. Felhívja tehétaz érdekelteket, 
hogy f. évi március hó 22. napján a 
városi főjegyző hivatalos helyiségében 
megkezdendő összeíráshoz személye­
sen jelentkezzenek. Az összeírás az 
előbb kitett naptól 15 napon át fog 
a hivatkozott miniszteri rendelet őr 
leimében tartatni és e kitűzött határ­
időn túl elkésve előterjesztett kérel­
mek csak különös méltánylást érdemlő 
esetekben fogadtatnak el.

— Tűz. Tegnap délelőtt igen 
könnyen veszedelmessé válható tűz 
keletkezett Oláh Bélának az Andrássy- 
utca 47. számú háza udvarán, hol egy 
csomó szalma gyulladt meg és ettől 
lángra lobbant a fából épített árnyék- 
szék is. A nagy szélben a tűz gyor­
san harapózott tovább és csak az 
azonnal megjelent tűzoltóságnak kö­
szönhető, hogy a közeli lakóházak 
megmenekedtek.

— Külsöböcs és a szerencsi já­
rás. Külsőbőcs községből az elmúlt 
héten két küldöttség is kereste fe! a 
szerencsi járás főszolgabiráját azzal, 
hogy Borsodvármegyétől a miskolczi 
járástól elszakadva Zeraplénvármegye 
szerencsi járásához óhajtanának tar­
tozni s kérték a főszolgabírót, hogy 
méltányos és igazságos ügyüket ve­
gye kezébe s igyekezzék illetékes he­
lyen odahatni, miszerint kérelmük 
kedvező elintézést nyerjen. — Bor- 
sodvármegye ugyan hallani sem akar 
az átcsatolásról s minden lehetőt el­
követ, hogy a külsőbőcsiek kérelme 
hajótörést szenvedjen, — kérvényü­
ket azonban Gortvay Aladár elké­
szítette és illetékes helyére pártoló 
véleménynyel ellátva el is küldötte. 
Külsőbőcs különben évtizedeken ke­
resztül a szerencsi járáshoz tartozott 
s csak 20—22 éve nyert Borsodvár- 
megyéhez átcsatolást, mit a lakosság 
akkor is erősen ellenzett

— Hangverseny Sárospatakon. A 
sárospataki állami tanítóképző-intézet 
ifjúsága április hó 5-én, az állami ta­
nítóképző intézetben, a zene- és uta­
zási alap javára táncmulatsággal egy­
bekötött hangversenyt rendez, mely­
nek igazán nagyszabású programmja 
kiváló műélvezetet igér.

— Meglopott vásárló. A hétfői 
nagyvásárra ]ött be Majoros Istvánné 
bodrogvécsi asszony és a Szabadság­
téren valamit vásárolni akart, mikor 
rémülten vette észre, hogy zsebken­
dője, melyben 82 korona pénze volt, 
eltűnt. A lopással a vásárban nagy 
számmal jelenvolt cigányokat gyanú­
sítják s ez irányban nyomoznak.

— Súlyos baleset. A múlt csü­
törtökön Lippai Lajos szerencsi cu­
korgyári munkás száritott répaszelet 
zsákolással foglalkozott, mikor a ha­
talmas répaszelethalmaz egy rétege 
megindult s oly szerencsétlenül zu­
hant a menekülni próbáló Lippaira,

hogy a bal lába eltörött. A szeren­
csétlenül járt munkás valószínűleg 
elveszíti ballábát.

— Mezőlaborcz veszedelemben.
Nagy veszedelemben forgott a napok­
ban Mezőlaborcz, amelyben nagy tűz 
pusztított s már úgy látszott, hogy a 
község nagy része áldozatul esik a 
lángoknak. Az esetről a következőket 
Írják: Kohan Antalné mezőlaborczi 
asszony valószínűleg mámoros főtel 
házában olyan tüzet rakott, hogy an­
nak lángjai a fakémányig értek és 
azt felgyújtották. A fujdogáló szelek 
és a nagy szárazság következtében a 
ház teteje is kigyult, majd átcsapott 
a tűz a szomszéd házra és mellék­
épületeire. A veszély pillanatról pilla­
natra nőtt az emberek jajveszékelve 
rohantak kis vagyonukat menteni; 
a mindig nagyobbodó szél és a ter­
jedő tűz következtében a pánik tető­
pontjára hágott, már azt hitlék, hogy 
a virágzásnak induló határszéli kis 
városka a végpusztulásnak néz elébe. 
Táviratilag kérték a homonnai ön­
kéntes tűzoltó egyesület segítségét, 
mely a vasúthoz teljes felszereléssel 
ki is vonult, de nem tudott elutazni, 
mert a külön vonat megfizetésére nem 
volt pénz, anélkül pedig nem indítot­
ták azt el. Azalatt Mezőlaborczon ter­
jedt a tűz és már 7 lakóház mellék­
épületeivel együtt elhamvadt. Ekkor 
a tűz Hladonik János körjegyző gaz­
dasági épületéig ért, ki nehány em­
berrel elszántan hozzálátott a tűz to­
vábbi terjedésének meggátolásához és 
az emberfeletti munkával végre sike­
rült is. A leégett épületek mind biz­
tosítva voltak és így a kár takar­
mányra, ruhanemüekre és egyéb nem 
biztosított ingókra terjed ki.

— írnok kerestetik jegyzői iro 
dába. Napidij 2 korona és szabad 
lakás. Cim a kiadóhivatalban.

— A posterestante alkonya. Szá­
mos jelből arra lehet következtetni, 
hogy legközelebb eltűnik a föld szí­
néről az egyetlen hivatalos intézmény, 
amelyhez még némi romantika tapad. 
Ezúttal a posterestante levelezésre vár 
a dicstelen elmúlás. Néhány héttel 
ezelőtt a francia posta vezetősége ren­
deletet bocsátott ki, melynek értel­
mében serdülő fiuknak és leányok­
nak többé nem szabad kiadni poste- 
restante-leveleket, most pedig Ame­
rikában keletkezett olyan mozgalom, 
melynek egyedüli célja a posterestante 
forgalom nemzetközi eljárás utján való 
megszüntetése. — A leánykereskedés 
msggátlására alakult egyesület kére­
lemmel fordul a világ összes postái­
hoz, hogy a jelszavas levelezést a 
jövőben szüntessék be. Annyi kétség­
telenül bizonyos, hogy a posterestante 
levelezés megszüntetése keserves fáj­
dalmakat fog okozni romantikus diák 
és szentimentális bakfissziveknek.

— Öngyilkosság, lfj. Tóth Lajos 
18 éves tarcali legény a feletti bána­
tában, hogy édes anyja meghalt, apja 
lakásán felakasztotta magát, mire ész­
revették már halott volt.

— Nagystílű tolvajnő. Jó fogást 
csinált a varannói csendőrscg, ami­
kor ártalmatlanná tett egy veszedel­
mes vásári tolvajnőt. Pitrószki Já- 
nosné vehéczi asszonyról régen re­
besgették, hogy kenyérkeresetét egye­
dül a vásári lopások képezik. A 
csendőrség ez okból figyelemmel ki­
sérte, minek következménye egy fel­
tűnő eredményű házkutatás volt. — 
Padlásán rengeteg holmit találtak, 
így többek között 14 vég vásznat, 35 
darab még nem használt különféle 
kendőt, 5 pár uj csizmát és 2 pár 
cipőt, 1 nagy gubát, 3 darab férfi ka­
bátot, 1 sárga bőrkabátot, 12 abroszt, 
10 szoknyát, 18 kabátot, 47 méter 
szalag és 17 vég csipkebetétet, 1 mo­
sógépet, több nagy csomag fehér és 
szines pamut, továbbá mindenféle 
edényeket és háztartási cikkeket. Ha­
bár ez a sok holmi még mind hasz­
nálat előtti állapotban van, ajgyanu- 
sitott nő merészen állítja, hogy éve 
ken át vásárokon vette mindezt. A 
sok árut elkobozták és a vizsgálatot 
folytatják.

— Drágább lesz a lábbeli. Való­
ban alig van nap, hogy egyik-másik 
közszükségleti cikk drágulásáról ne 
kellene Írni. Ma már nincs az emberi 
szükségletnek egyetlen cikke sem. 
melynek ára fel nem szökött volna, 
A bőr ára csak néhány hónappal 
emelkedett, pedig az ára már akkor 
is tulmagas volt. Most pedig azt ol­
vassuk, hogy magyar és osztrák bőr­
gyárosok kartellszerüleg 50 százalék­
kal emelték a bőr árát. Eszerint a 
lábbeli ára már a mai naptól kezdve 
tetemesen emelkedni fog.
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Feleiöa szerkesztő • Dr. Adriányi Bél*. 
Helyettes szerkesztő: Teleky Sándor.

1 Bütnlajdonns : Éhlert Gyűl*-

HIRDETÉSEK.

húsvéti 
parfümök

locsoláshoz ellátott fémdugóhlial:
darabja: 50 fii., 70 fii., 1 kor. 
Illatszer-szóró: 1 drb. 80 fii.

Legfinomabb angol, franczia és gráczi

parfümök
üvegje 1 kor.-tói 16 kor.-ig.

Ugyanezen parfümök kimérve, 
grammonkint 6 fill.-től 14 fill.-ig

kaphatók :

ÉHLERT GYULA

„Szt.-üntal" ME
Sátoraljaújhely, Széchenyi-tér.
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i Sátoralj a uj hely.
E Iroda és telep :

| flrpád-utcza 19. szám. Saját ház.
1
Q Elvállal: mindennemű épü­
lj letek tervezését és felépítését,

építkezések művezetését és le­
lő számolását, tűzbiztos gipsz és 
E vasbeton menyezetek készítését, 
[EJ minden néven nevezendő vas-
171 beton szerkezetek stati- 
jj kai számítását és izzók ki­
tt vitelét; cement, granittuj-terazaó, 
tó keramit, aszbeszt, asztalt, stb. 
E burkolatok készítését.
E Állandó raktár: román és| 
0 Portland cement, homlokzat kő-( 

por, gipsz, aszfalt, szigetelő- lemez j 
jjjős kátrány termékekben.
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Pályázati hirdetés.
A szilvásujfalusi (Zemplén m., vasúti állomás Kozma) 

róm. ka'b. hitközség uj templomot épít, mely délből « 
összes munkálatok végzésére pályázatot hirdet

Pályázni csakis az összes munkálatokra lehet s a 
zárt ajánlatok ez év április 8-ig bezárólag a helybeli
plébániára czimezve küldendők be. .

Elkésve érkezett ajánlatok figyelembe nem \ etetnek. 
A részletes tervek és vállalati feltételek megtekin­

tése a plébánián vállalkozók rendelkezésére áll.
Sem utazási költség, sem költségvetés nem dijaz- 

tatik s a hitközség elöljárósága fentartja a jogot, hogy 
a pályázók közül, tekintet nélkül az ajánlatra, szabadon
választhat. , - , ,

A pályázatok felbontása es versenytárgyalás folyó
évi április hó 13-án délután 4 órakor a plébánián. 

Szilvásujufalu, 1913. márczius 18-án.

Szedlák Ede,

b

róm. kath. plébános.

Szölöbirtohosoh
különös figyelmébe!
Ha Forhinnal permetez,

Rézkénporral poroz és
Bagoliai öli a szőlőmolyt:

FORHIN

-szőr
kevesebb a gond.

-szór •* 

kevesebb 
a munka,

-szór 
kevesebb.
amunkabdí?

mert a
a sokszorta megjavított bordói keverék és szám­
talan köszönő- és elismerő-levól tanúsága szerint min 
deniitt a legnagyobb megelégeeéasel használják. A

-nak nincs üledéke, vizbo dobva azonnal oldódik és biztosan 
pusztítja a peronoszporát;
egy kész anyag, főalkatrésze rózgálicz, tapadóképessége 
oly nagy, hogy bármely harmatnál permetezhet vele; 
használata óriási munka- és pénzmegtakarítást je­
lent, mert az anyag teljesen kész 1

használjanak saját érdekükben California! 
lót, a gyümölcsrovarok elleni védekezésre 

rovarenyvet minden kártékony rovar lekö­
tésére, rovarfogó övét az összes kártékony 
rovarok elfogására. Laurinát a rovarok el­

len nyári védekezésre Lauril Karbolineumot a rovarok elleni tél védekezésre. Lauril 
oltóviaszt az oltványok nemesítésére, Ichneumint a zsenge virágok permetezésére, 
Niootln Quassiakivonatot faiskolák permetezésére, Topomort mezei egerek pusztí­
tására Pampilt rovarok és darazsak elfogására. Tessék mindezen ezikkekről kimerítő 
leírást és használati utasítást kérni, melyet Ingyen és bérmentve küld az összes

érdeklődőknek a

P{\ va vy "9# szőlőpermetezési anyaggyár
V Itt JöL JL M Budapest, VI , Váci ut 93/v,
valamint képviselője: Führer Miksa és Fia Olaszliszka.

FORHIN
Gyümölcskertészei

j A kirakatokban ki- 
‘ függesztett OLLA 
'■ táblácskák az Olla 

lerakatot jelzik, 
í Kedvelt minőségek:

I' 1203 sz. tucatja 6 
kor. 1204. sz super- 
finom tucatja 8 kor. 

! Az „OLLA“ több 
mint 2000 orvos ál­
tal legmegbízhatóbb 

nak van ajánlva. 
501/k. Kapható:
Éhlert Gyula és 

Widder Gyula 
gyógyszertáraikban s Hrabéczy Kálmán dro­

gériájában Sátoraljaújhely.

bebizony

ülónlegesség 
Telj** jótállás 

kephiK

Keresek
bérbe vételre 3 szobából 
álló utczai lakást megfe­
lelő mellékhelyiségekkel.

Cim : a kiadóhivatalban.

RUHAFESTO , VEGYTISZTÍTÓ- KS GŐZMOSÓ GYÁRA.
FELVÉTELI ÜZLET SÁTORALJAÚJHELYBEN: KAZINCZY-U. 1.

Tavaszszal
A tisztítási és festésárak elis- 
mert szép munka mellett nem
magasabbak, mint más cégnél.

ne tessék elmulasztani a tavaszi 
ruhákat, felöltőket, függönyö­
ket stb. tisztítás vagy festés 
végett beküldeni. A tisztitott öltö­
nyök kívánatra kijavitlattnak. — 
(Gyászesetben ruhák soron kívül 

festetnek feketére)

Gallér és kézelő tisztítás a legszebb kivitelben.

Meghívó.
A „TERNQ“ Asbestpala Müvek Részv.-társ.
sárospataki czég, Sárospatakon 1913. márczius hó 31 én 

d. u. 3 órakor a részvénytársaság helyiségében

tart, melyre a részvényeseket tisztelettel meghívja
az igazgatóság.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése a

lefolyt üzleti évről. , ... ...
2. Az évi mérleg, nyereség-veszteség megállapítása.
3. Esetleges indítványok.

alsómiliályiban egy 3 holdas bel­
sőség házzal együtt. — Érte­
kezhetni özv. Rozgonyi Jánosné
szül. Székely Erzsébettel Ungvár, 
Hajoal-uteza 22.

545/1913. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi kir. járásbíró­

ság 1913. V. 347/1. számú kiküldő 
végzése folytán és a sátoraljaújhelyi 
kir. törvényszék mint csődbíróság 
4732/1913. sz. végzése alapján vb. 
ifj. Schwdi'cz Sámuel sátoraljaújhelyi 
kereskedő csődügyében 1913. évi 
márczius hó 26 án délelőtt 11 órakor 
Sátoraljaújhelyben, Főutcza 18. szám 
alatt, a vb. üzlethelyiségében elár­
verezem az 500 koionára becsült üz­
leti berendezést és a vbukott ingói­
nak kiárusításakor még fennmaradt, 
a fentirt végzés szerint 1000 koronára 
értékeit árukat, u. m.: csipkéket, női 
divatczikkeket, ruhadiszeket, rövid­
árukat stb.

Úgy a felszerelés, mint az áruk, 
egy-egy tételben bocsáttatnak árverés 
alá s a kikiáltási ár felénél olcsób­
ban el nem adatnak. A csődtömeg 
az áruk minősége és mennyiségéért 
felelősséget nem vállal.

Az árverés alá kerülő ingók előre 
is megtekinthetők dr. Gáspár Sándor 
tömeggondnok utján.

Sátoraljaújhely, 1913. márczius 
hó 11-én.

Rosner Imre,
kir. bir. végrehajtó.
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ZemplÉn-LadmőEzí Mész- És üpgipar 
Részvénytársaság Sátoraljaújhely.

Ajánlunk a t. építész és 
építtető uraknak s uradalmaknak
I. oszt. fával égetett, kő- és 

pormentes

1ESZET
telepünkön átvéve, vagy az épí­
téshez fuvarozva, úgyszintén vas­
úti elszállításra. — Telepünk a 
bodrogszerdahelyi hídtól pár 
percznyire, Ladamócz községtől 
jóval innen van.

Távirati rendeléseket azon­
nal eszközlünk. Nagyobb vétel­
nél előnyárak.
Megrendeléseket azonnal Elintézünk.
Telefon: a telepen Bodrogsserda- 

hely 1, Sátoraljaújhelyben 40.

Zemplén-Ladmóczi Mész- és Agjagipar
Részvénytársaság.

B
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ehedtség és hunt ellen nincs jobb a 
üÉTHY/ernetef, ClMflltoál !
Vásárlásoknál azonban vigyázzunk 
és határozottan RÉTHY-félét kér- 
jüuk, mivel sok haszontalan után­

zata van.
Az eredetinek minden egyes darabján rajta 

van a RÉTHY név.

1 doboz 60 fül. Magp doboz 1 bor.
Mindenütt kapható.

i Téglaelaíási hirdetmény
Méltóságos Báró Waldbott Bassenheim 

Frigyes ur vámosujfalui téglatelepén az 
Olaszliszka-Tolcsvai állomás mellett 150000 
darab első minőségű tégla eladó. Megke 
resések czimzendők :

az uradalmi számtartúsághoz, Tolcsea.

KEGLEVICH
T

mégis a LEGJOBB i
GRÓF KEGIEVICH ISTVÁN UTÓDAI PROMONTOR

Makulatúra
papírok

olcsó áron kaphatók

kiadóhivatalunkban
Sátoraljnujfcelv, nyomatott » wZerrpléne kőnyvöyomUtó intézetben.


